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Correction Activité documentaire n°4.2 :
Plongée en apnée

Réaliser

1. Calculer la norme F; de la force pressante exercée par I'air a I'intérieur du tympan d’une

oreille et la norme F» de la force pressante exercée par I'eau a I'extérieur du tympan a 10

metres de profondeur.
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ré de cette relation meéne a i
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2. Réaliser un schéma en coupe du modeéle du tympan d’une oreille en représentant les forces E)
etE avecl’échelle: 1 cm <& 3N
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Analyser. raisonner

3. Expliquer pourquoi les plongeurs ne sentent pas de géne a la surface et pourquoi une géne
apparait en profondeur.
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a. A la surface, les pression <o oo
tympan sont identiques. Les forces pressantes pensent
vectoriellement. ; . ,
Une géne apparait en profondeur car’la EreSéSl.OE f‘ Lg’;tf%f:glelg du
tympan devient plus importante qu a lintérieur. Ne
se compensent plus vectoriellement.

4. Lamanceuvre dite d’« équilibrage des pressions » consiste a se pincer le nez et a souffler
modérément en conservant la bouche fermée afin d’augmenter la pression de l'air qui se
trouve dans l'oreille moyenne. Expliquer comment cette manceuvre permet de supprimer la
géne ressentie au niveau des oreilles lors de la plongée.

b. La manceuvre d’équilibrage des pressions per met d’augmgnter
la quantité d’air dans la trompe d’Eustache et donc la pressiona
Pintérieur, afin qu’elle soit égale & celle de I'extérieur. Les forces
pressantes se compensent vectoriellement a nouveau et la géne

disparait.



